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一)单项选择题【例题1】某增值税一般纳税企业购进农产品

一批，支付买价12000元，装卸费1000元，入库前挑选整理

费400元。该批农产品的采购成本为()(抵扣率为13%)。(2000

年)A．12000B．12200C．13000D．11840【答案】D【解析】

本题的考核点是存货的入账价值。农产品的采购成本=12000

×(1-13%) 1000 400=11840元。【例题2】某百货超市2000年年

初库存商品的成本为28万元，售价总额为35万元；当年购入

商品的成本为20万元，售价总额为25万元；当年实现的销售

收入为42万元。在采用售价金额核算法的情况下，该超

市2000年年末库存商品的成本为()万元。(2001年)A．18B．14

．4C．12D．9．6【答案】B【解析】本题的考核点是售价金

额核算法。该超市2000年年末库存商品的成本=28 20-(28

20)/(35 25)×42=14．4(元)。【例题3】某股份有限公司对期末

存货采用成本与可变现净值孰低计价。2000年12月31日库存

自制半成品的实际成本为20万元，预计进一步加工所需费用

为8万元，预计销售费用及税金为4万元。该半成品加工完成

后的产品预计销售价格为30万元。2000年12月31日该项存货应

计提的跌价准备为()万元。(2001年)A．0 B．10 C．8 D．2【

答案】D【解析】本题的考核点是存货跌价准备。期末存货

应计提的跌价准备=20-(30-8-4)=2(元)。【例题4】在出借包装

物采用一次摊销的情况下，出借包装物报废时收回的残料价

值应冲减的是()。(2001年)A．待摊费用B．其他业务支出C．



包装物成本D．营业费用【答案】D【解析】本题的考核点是

出借包装物。出借包装物未形成其他业务收入，报废时收回

的残料价值不应冲减其他业务支出，而应冲减营业费用。【

例题5】在物价持续上涨的情况下，下列各种计价方法中，使

期末存货价值最大的是()。(2001年)A．先进先出法B．后进先

出法C．加权平均法D．移动加权平均法【答案】A【解析】

本题的考核点是先进先出法。在物价持续上涨的情况下，采

用先进先出法计价，发出存货的成本低，期末存货成本高。

【例题6】某商场采用毛利率法对商品的发出和结存进行日常

核算。2001年10月，甲类商品期初库存余额为20万元。该类

商品本月购进为60万元，本月销售收入为92万元，本月销售

折让为2万元。上月该类商品按扣除销售折让后计算的毛利率

为30%。假定不考虑相关税费，2001年10月该类商品月末库存

成本为()万元。(2002年)A．15．6B．17C．52．4D．53【答案

】B【解析】本题的考核点是毛利率法。月末库存成本=(20

60)-(92-2)×(1-30%)=80-63=17(万元)【例题7】某企业采用计

划成本进行材料的日常核算。2001年12月，月初结存材料计

划成本为300万元，本月收入材料计划成本为700万元；月初

结存材料成本差异为超支2万元，本月收入材料成本差异为节

约10万元；本月发出材料计划成本为800万元。本月结存材料

的实际成本为()万元。(2002年)A．197．6 B．202．4 C．201

．6 D．198．4【答案】D【解析】本题的考核点是计划成本

法。材料成本差异率=［2 (-10)］/(300 700)=-0．8%本月结存

材料的实际成本=(300 700-800)×(1-0．8%)=198．4(元)【例

题8】甲工业企业为增值税一般纳税企业，适用的增值税税率

为17%。本期购入原材料100公斤，价款为57000元(不含增值



税额)。验收入库时发现短缺5%，经查属于运输途中合理损耗

。该批原材料入库前的挑选整理费用为380元。该批原材料的

实际单位成本为每公斤()元。(2002年)A．545．3B．573．8C

．604D．706【答案】C【解析】本题的考核点是存货的入账

价值。该批原材料的实际单位成本=(57000 380)/［100

×(1-5%)］=604(元)【例题9】下列各项业务中，不会引起期

末存货账面价值发生增减变动的是()。(2002年)A．已发出商

品但尚未确认销售B．已确认销售但尚未发出商品C．计提存

货跌价准备D．已收到发票账单并付款但尚未收到材料【答

案】A【解析】本题的考核点是存货发出的核算。已发出商

品但尚未确认销售，是将“库存商品”结转到“发出商品”

科目，存货总的账面价值不变。虽未发出商品，但已确认销

售，期末必须结转销售成本；引起存货账面余额减少，从而

使存货账面价值减少；计提存货跌价准备，意味着存货发生

价值减损，从而使其账面价值减少。【例题10】某企业采用

成本与可变现净值孰低法对存货进行期末计价，成本与可变

现净值按单项存货进行比较。2002年12月31日，甲、乙、丙

三种存货成本与可变现净值分别为：甲存货成本10万元，可

变现净值8万元；乙存货成本12万元，可变现净值15万元；丙

存货成本18万元，可变现净值15万元。甲、乙、丙三种存货

已计提的跌价准备分别为1万元、2万元、1．5万元。假定该

企业只有这三种存货，2002年12月31日应补提的存货跌价准

备总额为()万元。(2003年)A．0．5B．0．5C．2D．5【答案

】B【解析】本题的考核点是存货跌价准备。应补提的存货跌

价准备总额=甲［(10-8)-1］ 乙(0-2) 丙［(18-15)-1．5］=0．5(

万元)。【例题11】某商场采用售价金额核算法对库存商品进



行核算。本月月初库存商品的进价成本为6万元，售价总额

为9万元；本月购进商品的进价成本为8万元，售价总额为11

万元；本月销售商品的售价总额为15万元。该商场月末库存

商品的实际成本为()万元。(2003年)A．3．5B．4．5C．10

．5D．14【答案】A【解析】本题的考核点是售价金额核算

法。成本率＝(期初存货成本＋本期购货成本)÷(期初存货售

价＋本期购货售价)×100%=(6＋8)÷(9＋11)×100%=70%，期

末存货成本＝期末存货售价总额×成本率=［(9 11)15］

×70%=3．5(万元)。【例题12】某企业存货的日常核算采用

毛利率计算发出存货成本。该企业2002年1月份实际毛利率

为30%，本年度2月1日的存货成本为1200万元，2月份购入存

货成本为2800万元，销售收入为3000元，销售退回为300万元

。该企业2月末存货成本为()万元。A．1300B．1900C．2110D

．2200【答案】C【解析】本题的考核点是毛利率法。销售毛

利=(3000-300)×30%=810(元)2月末存货成本=1200

2800-(3000-300-810)=2110(元)。【例题13】下列原材料相关损

失项目中，应计入营业外支出的是()。A．计量差错引起的原

材料盘亏B．自然灾害造成的原材料损失C．原材料运输途中

发生的合理损耗D．人为责任造成的原材料损失【答案】B【

解析】本题的考核点是原材料费用损失的列支渠道。计量差

错引起的原材料盘亏最终应计入管理费用；自然灾害造成的

原材料损失应计入营业外支出；原材料运输途中发生的合理

损耗不需进行专门的账务处理；人为责任造成的原材料损失

应计入其他应收款。【例题14】按照《现行企业会计制度》

规定，在成本与可变现净值孰低法下，对成本与可变现净值

进行比较确定当期存货跌价准备金额时，应当()。A．分别单



个存货项目进行比较B．分别存货类别进行比较C．按全部存

货进行比较D．企业根据实际情况作出选择【答案】A【解析

】本题的考核点是存货跌价准备的计提。按照《现行企业会

计制度》规定，在成本与可变现净值孰低法下，对成本与可

变现净值进行比较确定当期存货跌价准备金额时，一般应分

别单个存货项目进行比较。【例题15】某工业企业为增值税

一般纳税企业，2004年4月购入A材料1000公斤，增值税专用

发票上注明的买价为30000元，增值税额为5100元。该批A材

料在运输途中发生1％的合理损耗，实际验收入库990公斤；

在入库前发生挑选整理费用300元。该批入库A材料的实际总

成本为()元。(2004年)A．29700B．29997C．30300D．35400【

答案】C【解析】该批入库A材料的实际总成本为30000

300=30300元。该企业为增值税一般纳税企业，增值税进项税

额不计入材料成本。运输过程中的合理损耗构成材料的入库

成本。所以该批入库材料的实际成本为发票上注明的不含增

值税额的买价加上入库挑选整理费用。【例题16】甲商场采

用售价金额核算法对库存商品进行核算。2004年3月，月初库

存商品的进价成本为21万元，售价总额为30万元；本月购进

商品的进价成本为31万元，售价总额为50万元；本月销售商

品的售价总额为60万元。假定不考虑增值税及其他因素，甲

公司2004年3月末结存商品的实际成本为()万元。(2004年)A

．7B．13C．27D．33来源：www.100test.com百考试题－全国

最大教育类网站(www．Examda。com)采集者退散【答案】B

【解析】在售价金额法核算存货成本时，首先要计算存货的

进销差价率。进销差价率=〔(30-21) (50-31)〕/(30 50)=35%。

本月已销商品应分摊的进销差价=60×35%=21万元，则已销



商品的销售成本为60-21=39万元。甲公司2004年3月末结存商

品的实际成本为21 31-39=13万元 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


